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می‌بخشم، اما فراموش نمی‌کنم

گرفتاری بی‌پایان جهانبخش

مطمئنی یک رقمی می‌شوید؟

داستان سیاوش یزدانی در استقلال 
حسابی عجیب و غریب شده است. 
این بازیکن که بعد از خدمت 
سربازی پرماجرا و کوتاه‌مدت 
خود به جمع آبی‌پوشان بازگشت، 
با توجه به تغییرات رخ داده در کادرفنی 
این تیم نتوانست دوباره به ترکیب اصلی برسد. گفته می‌شود یکی 
از انگیزه‌های سیاوش هم از آن حمله عجیب توییتری به سرمربی 
استقلال، همین بود که ساپینتو او را در ترکیب قرار نمی‌داد. 
هرچه بود بعد از حضور علی فتح‌الله‌زاده در راس کادر اجرایی 
استقلال، او پادرمیانی کرد و یزدانی بخشیده شد. سیاوش از چند 
روز پیش در تمرینات آبی‌پوشان شرکت کرده، اما درنهایت برای 
بازی با هوادار هم بار دیگر از فهرست 18نفره تیم خط خورد. انگار 
کار سیاوش حالا حالاها بیخ دارد. شاید ساپینتو هم از آنهایی 

است که می‌بخشند، اما فراموش نمی‌کنند!

مسئله مهم در مورد علیرضا 
جهانبخش مربوط به مصدومیت 
دست او نمی‌شد، چرا که 
خوشبختانه به‌نظر می‌رسد 
چیز مهمی نبوده باشد. نکته 
اینجاست که بعد از یک فراز 
کوتاه و امیدوارکننده، ستاره اقبال جهانبخش دوباره 
غروب کرده است. او در بسیاری از مسابقات اخیر فاینورد 
نیمکت‌نشین بوده و هرگاه هم به میدان رفته، عملکرد 
چندان خوبی نداشته است. در همین مسابقه با اشتورم 
گراتس در لیگ اروپا که به شکست یک بر صفر تیم هلندی 
انجامید، جهانبخش یک ساعت حضور ناموفق در زمین 
داشت و عملکرد ضعیف او باعث افزایش دوباره انتقادات 
از این بازیکن شد. حتی یکی از پیشکسوتان فاینورد گفته: 
»تماشای بازی جهانبخش رقت‌انگیز است.« آنچه نشان 
می‌دهد گرفتاری کاپیتان تیم ملی پایان‌ناپذیر است و او 

همچنان باید با نقدهاي تند دست و پنجه نرم کند.

فیروز کریمی از آن جمله مربیان 
پرحاشیه فوتبال ایران است که 
برخی عقیده دارند دوره‌شان 
گذشته، اما هنوز هستند 
تیم‌هایی که به امثال او اعتماد 
می‌کنند. آقا فیروز که اوایل فصل 
بعد از نتایج ضعیف رضا پرکاس در صنعت نفت آبادان 
جانشین این مربی شد، همان زمان قول داد رتبه نفت در 
پایان فصل یک‌رقمی شود، اما به‌نظر می‌رسد فعلا صنعت 
در چنین مسیری حرکت نمی‌کند. کریمی هنوز با تیم 
جدیدش موفق به کسب پیروزی نشده. آنها بعد از 3شکست 
پیاپی، این هفته در خانه یک مساوی از پیکان گرفتند که 
باز هم به تغییر وضعیت‌شان در انتهای جدول رده‌بندی 
کمکی نکرد. حالا باید پرسید که آیا کریمی هنوز سر قولش 
برای تک‌رقمی کردن نفت هست یا نه؟ هرچند پشیمانی او 

سودی به حال تیم محبوب جنوبی نخواهد داشت.

وزنكته بازی چهره ر

 به اسکوربرد
 نگاه نکنید!

این فقط اسکوربردها نیستند که »تفاوت« مربیان 
را نشان می‌دهند، این فقط نتایج نیستند که معیار 
قضاوت در مورد مربیان محسوب می‌شوند. برای 
پی‌بردن به مهم‌ترین حقایق در مورد مربیان، باید 
به چیزهای بیشتری توجه کرد؛ چیزهایی مثل 
رفتار یا واکنش آنها در موقعیت‌های نسبتا دشوار. 
سرمربی روس تراکتورسازی این هفته چیزی از 
خودش نشان داد که نقطه تمایز او با سایر مربیان 
لیگ برتری بود؛ رفتاری که مشابه‌اش را کمتر در 
فوتبال ایران دیده‌ایم. در موقعیت قربان بردی‌اف، 
چنین رفتاری تحسین‌برانگیز به‌نظر می‌رسد. شاید 
هم مربیان لیگ برتر آنقدر سطح توقع‌مان را پایین 
 آورده‌اند که از هر رفتار متفاوتی به وجد می‌آییم!

قربان بردی‌اف این هفته به همه امتیازهای 
مسابقه حساس تراکتور و ملوان نیاز داشت. او 
اصلا نمی‌‌توانست بپذیرد که تیمش بعد از شکست 
سنگین هفته گذشته در اصفهان، روبه‌روی یکی 
از تیم‌های پایین جدولی لیگ برتر امتیاز بدهد. 
تراکتور در بازی خانگی با ملوان، کاملا برتر بود اما 
در نهایت به تساوی یک‌-یک رسید. ملوانی‌ها با یک 
پنالتی، به بازی برگشتند اما اشتباه فاجعه‌بار کمک 
داور در آفساید اعلام‌کردن گل سالم تیم میزبان 
در نیمه دوم، بیشترین تأثیر را روی این تساوی 
گذاشت. اگر یکی دیگر از مربیان لیگ در این 
وضعیت قرار می‌گرفت، چه برخوردی از خودش 
نشان می‌داد؟ اگر ماجرا برعکس می‌شد و گل سالم 
ملوان را آفساید اعلام می‌کردند، مازیار زارع چه 
صحبت‌هایی روبه‌روی خبرنگارها به زبان می‌آورد 
و از چه عبارت‌هایی برای توصیف داور استفاده 
می‌کرد؟ بردی‌اف اما واکنشی کاملا محترمانه و 
به‌دور از حاشیه نسبت به این اشتباه بزرگ داشت. 
او تأکید کرد که به هیچ‌وجه در مورد داوری صحبت 
نمی‌کند و قصد ندارد در کار داور دخالت کند. با این 
حال، بردی‌اف گفت که »دیدگاه‌هایی« در مورد 
داوران ایرانی دارد. در حقیقت او به شکل مستتر 
انتقادش را مطرح کرد، کنایه‌اش را زد اما در عین 
حال رفتاری بسیار محترمانه داشت. این رفتار را 
با عملکرد مربیانی مقایسه کنید که 24ساعته در 
حال حرف‌زدن درباره داور هستند. بعضی مربیان 
لیگ برتر حتی بیشتر از نکات فنی، در مورد داوری 
صحبت می‌کنند. این ماجرا ایرانی و خارجی هم 
ندارد؛ چرا‌که همین حالا یکی از مربیان خارجی 
فوتبال ایران، خودش به سمبل اعتراض مداوم 
علیه داوری تبدیل شده است. از نگاه این مربیان، 
داور فقط وقتی درست عمل کرده که تیم‌شان 
بازی را ببرد. در غیر این صورت، گروه داوری مقصر 

رقم‌خوردن شکست بوده است!
 بردی‌‌اف، راه جدیدی را در فوتبال ایران به باشگاه 
تراکتور نشان داده است. باشگاهی که همیشه درگیر 
حواشی بزرگ و هیاهوی قطع‌نشدنی بود، حالا با 
متد متفاوتی اداره می‌شود. او نشان داده می‌توان 
خوب بازی کرد، روی فوتبال تمرکز داشت، به 
حاشیه‌ها دامن نزد و »حرفه‌ای« بود. ترکیبی از 
تجربه بسیار زیاد این مربی، کاراکتر خاص و آرامش 
همیشگی او، می‌تواند تراکتور را در یک مسیر جدید 
قرار بدهد. البته که در نهایت، نتیجه‌‌ها همه‌‌چیز را 
تعیین می‌کنند اما حداقل در این مقطع، صرفا نباید 
درگیر نگاه به اسکوربرد شد. تأثیر برخی مربیان 

روی فوتبال، چیزی بیشتر از بردن یا باختن است.

وز سوژه ر

مرکز بازپروری!
گل‌گهر یکی از جذاب‌ترین تیم‌های این فصل لیگ است. 

تیمی که شاید »فوق‌العاده« نتیجه نگرفته اما فوتبال 
خوبی بازی کرده و بردهای مهمی به‌دست آورده است. در مورد گل 
گهر، یک حقیقت کلیدی دیگر هم وجود دارد. بسیاری از بازیکنان 
این تیم مثل سرمربی، از دل یک دوران سخت به این فصل خوب 
رسیده‌اند. امیرقلعه‌نویی در سپاهان ناکام شد و پس از این ناکامی 
بزرگ، پروژه گل‌گهر را تحویل گرفت. بسیاری از نفرات ثابت و 
کلیدی این تیم مثل محسن فروزان، آرمین سهرابیان و بهنام برزای 
نیز قبلا رویاهای شکست‌خورده زیادی داشته‌اند. حتی اریک بایناما 
نیز فصل گذشته یک کابوس واقعی را زندگی کرد اما برگشت تا یکی 
از بهترین‌های این فصل گل‌گهر شود. این وضعیت برای ستاره‌های 
این تیم در مسیر کسب پیروزی مهم در اهواز نیز وجود داشته است. 
رضا شکاری در سن و سال کم، چهره شد و حتی به فوتبال روسیه 
رفت. در بازگشت به ایران اما محرومیت و دور شدن از فرم خوب 
انتظار این بازیکن را می‌کشید. بازیکنی که این فصل به یک ستاره 
درخشان برای گل‌گهر تبدیل شده و این هفته روبه‌روی فولاد نیز 
گل زده است. ستاره دیگر آنها در این بازی، مرتضی تبریزی بود. 
بازیکنی که در استقلال اصلا موفق ظاهر نشد و در این تیم شکست 
خورد اما حالا در لباس گل‌گهر، دوباره به فرم خوب گذشته برگشته 
است. بسیاری از نفرات این تیم، با قضاوت‌های تلخی در گذشته 
روبه رو شده‌اند. بعضی‌ها حتی تصور می‌کردند که دوران فوتبال این 
ستاره‌ها تمام‌شده باشد. این ذهنیت در مورد قلعه‌نویی نیز وجود 
داشته و در این چند سال خیلی‌ها از پایان عصر او صحبت به میان 
آورده‌اند. گل‌گهری‌ها اما فعلا به سلامت از دل این آتش گذشته‌اند 
و توانسته‌اند خودی نشان بدهند. این فصل برای تک‌تک این نفرات 
بی‌نهایت مهم به‌نظر می‌رسد. آنها مزه شکست را خیلی خوب 
می‌دانند و حالا دیگر فقط به طعم شیرین پیروزی فکر می‌کنند. 
نماینده سیرجان، تیمی است که از دیدن بازی‌هایش در لیگ بیست 
و دوم پشیمان نمی‌شوید. تیمی که خیلی از اعضایش، تولدی دوباره 

را تجربه کرده‌اند.

ناپلئون در آزادی
 پیروزی‌های حداقلی پرسپولیس ادامه دارد؛

آنها امتیاز جمع می‌کنند، اما توقعات را برآورده نمی‌کنند
عصر پنجشنبه در ورزشگاه آزادی همان داستان مکرر این فصل 
و حتی یکی، دو فصل گذشته برای پرسپولیس تکرار شد. باز هم 
این تیم با وجود آنکه از نظر کیفی نمایشی نه‌چندان تماشایی 
و مطلوب داشت، موفق شد با یک گل از سد حریف خود بگذرد. 
به این ترتیب قرمزها با 24امتیاز صدرنشینی خود را تا پیش 
از جام‌جهانی و دربی تهران تثبیت کردند، هرچند همچنان 

نگرانی‌هایی در مورد وضعیت فنی تیم وجود دارد.

پنجمین برد اقتصادی
پیروزی بر مس کرمان، هفتمین برد این فصل پرسپولیسی‌ها 
به شمار می‌آمد و جالب اینکه از این 7برتری، 5برد با فاصله تنها 
یک گل رقم خورده است. پرسپولیس برابر آلومینیوم اراک، 
نفت مسجد سلیمان، مس رفسنجان، ملوان و مس کرمان تنها با 
یک گل فاصله به پیروزی رسیده و هر لحظه در آستانه از دست 
دادن امتیازات کامل بازی بوده است. این مدل پیروزی‌ها را 
اهالی فوتبال به‌اصطلاح »اقتصادی« یا »ناپلئونی« می‌خوانند. 
تنها برتری‌های متفاوت این فصل پرسپولیس در برابر صنعت 
نفت آبادان و هوادار )با 2 و 3گل( رقم خورده است که از این بین 

نمایش قرمزها برابر هوادار بهترین بازی فصل آنها بود. در بقیه 
موارد و به‌خصوص بعد از تعطیلات لیگ برای برگزاری بازی‌های 
دوستانه ملی، پرسپولیس دیگر به فرم مطلوب بازنگشت. این 
تیم هم‌اکنون برنده می‌شود، اما توقعات را برآورده نمی‌کند. 
فراموش نکنیم ملوان و مس کرمان که در 2هفته اخیر به سختی 
برابر پرسپولیس مغلوب شدند، 2تیم تازه صعودکرده به لیگ 
برتر هستند که در مجموع روی هم تنها 3پیروزی در این فصل 
کسب کرده‌اند. در نتیجه انتظار می‌رود پرسپولیس دست‌کم 

برابر چنین رقبایی عملکرد بهتری داشته باشد.

شیخ؛ زودتر از موعد
زمانی که شیخ دیاباته در نخستین جلسات تمرینی پرسپولیس 
مصدوم شد، در موردش گفتند که تا بعد از جام‌جهانی آماده بازی 
نخواهد بود. این موضوع حتی دستمایه شوخی‌های زیادی هم 
شد، چرا که تکرر مصدومیت‌های دیاباته اینطور نشان می‌داد که 
پرسپولیس در مورد خرید این بازیکن دچار اشتباه شده است. با 
این حال شیخ زودتر از موعد بهبودی یافت و در بازی با ملوان هم 
حضور مؤثر و خطرناکی در زمین داشت. در ادامه این روند، او 

مقابل مس کرمان در نیمه دوم راهی زمین شد و با تنها گلش گره 
مهم بازی را برای پرسپولیس باز کرد. این 3امتیاز برای پرسپولیس 
بسیار ارزشمند بود و شاید قیمت واقعی آن در پایان فصل کشف 

شود؛ امتیازاتی که حاصل بهبودی زودتر از موعد شیخ بود.

ترابی، خارج از سرویس
دیگر نکته این بازی هم ادامه یافتن روزهای دور از آمادگی 
مهدی ترابی بود. در شرایطی که با حضور کارلوس کی‌روش 
این بازیکن به بازی در جام‌جهانی )هرچند به‌عنوان نفر ذخیره( 
امیدوارتر شده، اما سطح کیفی پایین او در پرسپولیس صدای 
همه را در آورده و ممکن است موقعیتش را در تیم ملی هم به 
خطر بیندازد. ترابی در این بازی هم برای پنجمین مسابقه پیاپی 
از زمین بیرون رفت؛ تعویض‌هایی که فقط جنبه »فنی« دارد و 
حاصل ناکامی این بازیکن در برآوردن توقعات کادرفنی است. 
در تمام طول این مدت یحیی گل‌محمدی در مقابل انتقادات و 
فشارها برای نیمکت‌نشین کردن ترابی مقاومت کرد، اما او لااقل 
تا قبل از جام‌جهانی نتوانست پاسخ خوبی به این اعتماد بدهد. 

ببینیم بعد از مسابقات قطر چه پیش خواهد آمد.

کاش راست گفته باشی
علیرضا بیرانوند مصدومیتش را جدی نمی‌داند

حواس‌پرتی جواد
به‌نظر می‌رسد حواشی حضور نکونام در تیم ملی، بیشتر از همه به ضرر فولاد تمام‌شده باشد

چه‌کسی تصور می‌کرد فولاد خوزستان، تنها نماینده ایران در لیگ قهرمانان آسیا که یکی از بهترین فصول نقل‌وانتقالاتی تاریخش را پشت 
سر گذاشته بود، با گذشت 11هفته از لیگ برتر تنها موفق به کسب 2برد و مجموعا 12امتیاز شود؟ تیمی که انتظار می‌رفت امسال 
از مدعیان مهم کسب عنوان قهرمانی باشد، فعلا در میانه‌های جدول و حتی مایل به رده‌های پایینی جا گرفته است؛ نتایجی 
که قطعا نمی‌تواند برای هواداران این تیم راضی‌کننده باشد. با وجود نمایش‌های ضعیف، فولاد تا 2هفته پیش دست‌کم 
دلخوش به رکورد بی‌شکستی بود که حالا آن هم از بین رفته است. سرخپوشان اهوازی هفته گذشته با نتیجه 2بر یک به 
نساجی مازندران باختند و این هفته با نتیجه مشابه برابر گل‌گهر سیرجان شکست خوردند. آنها همچنین تا‌کنون تنها 

8گل به ثمر رسانده‌اند که به هیچ‌وجه آمار جالبی برای‌شان نیست.
فولاد البته یک بازی عقب‌افتاده با ملوان دارد که شاید به بهبود وضعیت این تیم کمک کند، اما در مجموع آنچه از 
قرمزهای اهوازی دیده شده فرسنگ‌ها با توقعات مخاطبان فاصله داشته است. حتما این موضوع ریشه‌های فنی هم 
دارد، اما به‌نظر می‌رسد بخش مهمی از مشکلات فولاد ریشه در عدم‌تمرکز کادرفنی این تیم داشته باشد. مدت‌هاست 
که بحث پیوستن نکونام به کارلوس کی‌روش در تیم ملی مطرح شده؛ آنچه هر بار مخالفت مدیران فولاد را به همراه داشته 
است. این بحث آنقدر ادامه یافت که کم‌کم لوس، زننده و حوصله سر بر شد، اما دست‌کم تا لحظه تنظیم این مطلب هنوز 
نمی‌دانیم فرجام آن چیست. نتیجه این کشمکش هم از دست رفتن ثلث اول فصل برای فولاد بود؛ تیمی که بعید است بتواند 
فاصله زیادش با مدعیان را جبران کند. فولاد 12امتیازی هم‌اکنون درست نصف پرسپولیس صدرنشین امتیاز گرفته است.

نکونام چندی پیش در توضیح دلایل رد پیشنهاد تیم ملی گفته بود: »خودم را مدیون فولاد می‌بینم و نمی‌خواهم به این 
تیم لطمه وارد شود.« با این حال به‌نظر می‌رسد رویه فعلی و یک بام و دوهوای جواد حتی بیشتر از جدایی او به تیم خوب 
اهوازی ضربه زده است. به علاوه فراموش نکنیم نتایج ضعیف او هم اساسا انتخاب این مربی برای کمک به تیم ملی را زیر سؤال می‌برد.

دروازه‌بان اصلی تیم ملی کشورمان روز پنجشنبه صدمین بازی‌اش با لباس پرسپولیس را انجام داد و 
موفق به ثبت کلین‌شیت شماره64 شد. این آمار خوبی برای علیرضا محسوب می‌شود و خودش هم 
در پایان مسابقه گفت از حالا به بعد تمرکزش روی حضور در تیم ملی و موفقیت در جام‌جهانی خواهد 
بود. همه ما امیدواریم بیرانوند که در حساس‌ترین پست قرار گرفته، عملکردی درخشان داشته باشد. 
با این حال هفته‌های گذشته نگرانی‌های زیادی پیرامون مصدومیت ضمنی کمر این دروازه‌بان وجود 
داشته است. حتی برخی رسانه‌ها گزارش دادند ممکن است بیرو درصورت تشدید مصدومیتش حضور 
در جام‌جهانی را از دست بدهد، اما خودش با همان اعتماد به نفس بالایی که دارد گفته: »آنهایی 
که این حرف‌ها را می‌زنند سوژه ندارند و به کمر من گیر می‌دهند.« امیدواریم حق با علیرضا باشد، 
هرچند که برخی می‌گویند او در محافل دوستانه و صمیمی از وضعیت کمرش ابراز نگرانی کرده 
است. به علاوه تصاویر زیادی هم از احساس ناراحتی علیرضا از همین قسمت در هفته‌های اخیر 
توسط عکاسان شکار شده است. حتی تعویض او در بازی دوستانه با اروگوئه هم به شایعات دامن زد. 
با این حال آرزو می‌کنیم حق با بیرو باشد و رسانه‌ها این مسایل را صرفا از سر »بی‌سوژگی« مطرح 

کرده باشند. علیرضا برای تیم ملی مهره بسیار مهمی است.

لیگ برتر ایران)جام خلیج فارس( 
امتیاز تفاضل گل گل -/+ باخت مساوی برد‌ بازی‌ها تیم رتبه

3824-1173111 پرسپولیس1

6622-1164112 استقلال2

9821-1163217 گل گهر3
8720-1155115سپاهان4
4316-114437آلومینیوم5
12216-1144314نساجی6
15-14-1143414 تراکتور7

4114-112815مس رفسنجان8

12-8-102628 فولاد9

312-11-113358 هوادار10

312-9-112636پیکان11
110-5-101724 ذوب آهن12
39-12-112369مس کرمان13
109-20-1023510نفت مسجد سلیمان14

66-13-101367ملوان15

96-14-111375 صنعت نفت16

* در جدول نتیجه بازی ذوب آهن و نفت مسجدسلیمان لحاظ نشده است.
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